

海雅億元捐深圳中大 殷曉靜出席儀式

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)海雅集團向香港中文大學(深圳)捐資1億人民幣,設立「涂輝龍創新科技教育基金」,捐贈儀式日前在香港中文大學(深圳)舉行。中聯辦副主任殷曉靜出席捐贈儀式。

涂輝龍盼設基金助創科人才

海雅集團董事長涂輝龍希望,通過「涂輝龍創新科技教育基金」,幫助學校引進更多國內外傑出的人才充實師資力量,提高學校的教學科研水平;激勵學校師生更加努力地進行科學研究,創造出更多更新的科研成果;吸引更多優秀的大學生到港中大(深圳)就讀,使學校培養出一批又一批高素質的人才,為國家的經濟建

設和繁榮富強,為實現民族復興的中國夢貢獻一份力量。

據介紹,「涂輝龍創新科技教育基金」將用於支持大學三方面的工 作:包括設立「涂輝龍講座教授」席,用於聘請世界知名教授和學術大師;設立「涂輝龍創新科技獎」,用於獎勵港中大(深圳)在國際及內地獲得重要獎項的科研人員,取得重大科研成果或獲得專利的青年學者,以及本科、碩士及博士生的創新創意項目;設立「涂輝龍獎學金」,用於獎勵學業優秀和家



海雅集團向香港中文大學(深圳)捐資1億人民幣,設立「涂輝龍創新科技教育基金」。受訪者供圖



「涂輝龍創新科技教育基金」捐贈儀式日前在香港中文大學(深圳)舉行,中聯辦副主任殷曉靜(左六)等出席。受訪者供圖

香港文匯報訊(記者 子京) 香港中華出入口商會日前舉行會董會,集體學習十九大報告,並邀請中聯辦協調部沈沖部長到中出商會作十九大專題宣介。沈沖以四大主題方向包括「宏偉藍圖」、「人民情懷」、「嶄新時代」及「重要方略」,宣介十九大報告。

沈沖赴中出商會宣介十九大

以「宏偉藍圖」「人民情懷」「嶄新時代」「重要方略」四主題解讀報告

沈沖指,十九大報告內容豐富,包含了眾多資訊,描繪的時代跨度巨大,報告描繪了國家發展的宏偉藍圖,提及的2020年國家實現全面小康社會、2035年基本實現社會主義現代化、2050年建成富強民主文明和諧美麗的現代化強國,比改革開放後提出的「三走」戰略提前了15年。

指未來藍圖「看得見摸得到」

他強調,這個未來的藍圖,「絕對是看得見、摸得到。」

他介紹,十九大報告中,「人民」二字一共出現了203次,引發人民的共

鳴,一字一句說到老百姓的心坎裡。報告中不論是講經濟、政治、文化、社會、生態發展,也離不開提高人民生活水平的主題,凸顯了人民的情懷。

他形容,十九大後,國家進入嶄新時代,而在這時代社會基本矛盾發生了變化,轉化為人民對美好生活需求和發展不平衡不充分之間的矛盾。

他提到,1958年召開中共八大時,指出當時社會主要矛盾是人民日益增長的物質文化需要與落後社會生產之間的矛盾;而今天人民基本衣食住行已經不成問題,追求的是更美好的生活,例如優質的教育、醫療,社會的公平、正義、法治等等。

證「一國兩制」維持香港繁榮

他亦提到報告中重要的方略,當中堅持「一國兩制」和推進祖國統一也寫入方略之中,可見國家對「一國兩制」、港澳地區的關心及支持,同時證明「一國兩制」是解決香港問題的好方案,多年來維持香港的繁榮及穩定。

中出商會董們回顧了回歸20年香港走過的路,各人深刻認識到香港只有由愛國愛港的人管治,才能成就蓬勃發展的良好條件,保持「一國兩制」不走樣、不變形,亦了解到十九大報告內容豐富,為國家描繪出發展的藍圖,將來要繼續研究報告的精神,充分把握發展機遇,成就國家更美好的發展。



中出商會邀請沈沖宣介十九大報告。

「七彩雲南·民族文化展」香港開展



■基諾族婦女紡織厚實耐用的「砍刀布」

在香港回歸20周年之際,由蔡冠深教育基金會、雲南省文化廳、雲南省文化產業辦公室、雲南省人民政府港澳事務辦公室主辦;雲南報業文化投資發展有限公司、香港大公文匯傳媒集團、雲南駐香港商務代表處、香港新華財社承辦的「七彩雲南·民族文化展」將於2017年12月3日至12月9日在香港中央圖書館舉辦。

據悉,此次展覽涵蓋了雲南民族特色文化精品500多件,其中,既有極具雲南民族特色和傳承歷史文脈的刺繡、民族服飾、建水紫陶、絕版木刻、烏銅走銀、瓏瑯、珠寶、織錦、紫染、葫蘆絲等民族文化精品,還有部分屬於非物質文化遺產,是設計師、工藝師純手工製作的精美藝術作品,每一件展品都散發出獨特的雲南民族文化特色。展覽還加入了新媒體與民族文化相結合的創新科技,用人機互動、虛擬成像、多畫面融合、數字影像、VR/AR等高科技增加互動性和體驗感,全方位、多角度展示七彩雲南秀麗的人文風光、多元的民族文化。

近年來,雲南十分重視特色文化產業的發展和培育。此次「七彩雲南·民族文化展」,共有近百位文化企業人及部分民族文化傳承人到港,其中有雲南省金木土布方面具有代表性的省級工藝美術大師,雲南建水陶代表人馬行雲等;還有部分非物質文化代表性傳承人,劍川木雕的曾嶽輝等;以及部分文創產品企業,雲南拾翠文化的文創產品、雲南木腦殼文化的民族創新服飾等近50家來自雲南本土的優質文化企業到港參展。

展覽有現場推介、服飾走秀、銀器製作等系列活動將全面展示雲南「金木土布」5個特色民族民間工藝品種類,讓這些承載着厚重的民族文化的精美工藝品,在12月的香港綻放出耀眼的光芒。



■瀘西東山規模壯觀的風力發電

(特刊)

屯門各界協成立 劉業強膺會長



■屯門各界協會成立典禮,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 子京)屯門各界協會成立典禮日前假黃金海岸酒店宴會廳舉行,中聯辦新界工作部部長劉林、民政事務局副局長陳積志、屯門民政專員馮雅慧等出席主禮。鄭卓標、曾裕、黃建榮膺首席會長,劉業強膺會長。大會筵開近30席,立法會議員、政府官員、工商界人士及社團領袖等300多位嘉賓到賀,場面熱鬧。

劉業強致辭時表示,該會的成立標誌着屯門各個社團團圓、商會協會、慈善團體、宗教組織團結一致,齊心協力服務區內居民,共同建立更和諧、更繁榮的社區,亦彰顯了大家對屯門的歸屬感。該會定當以國家民族尊嚴、以香港繁榮穩定、以新界民生福祉為

重,團結區內愛國之士,發揚互助互愛精神,促進各界溝通聯繫,積極參與社會事務,共謀福祉,共建和諧社會。

劉林盼做好兩地溝通橋樑

劉林致辭指,十九大日前勝利召開,為祖國在新時代的發展定下新方略,香港各界應團結一致,好好把握國家「一帶一路」及粵港澳大灣區建設的新機遇,而屯門作為未來粵港交通樞紐,期望屯門各界協會做好兩地人民溝通橋樑的角色。

陳積志指,今年是香港回歸祖國20周年,香港今天的成就得來不易,除了得到祖國的大力支持,亦是有賴社會各界的共同努力。

他希望,屯門各界協會能繼續團

結區內人士,支持新一屆特區政府的工作,為祖國及香港作出貢獻,共同推進屯門社區發展,造福社會。

典禮上,眾嘉賓主持亮燈儀式,將活動推向高潮。席上還為今年獲特區政府授勳人士頒授賀狀,以表揚他們長期對社區所作的貢獻。

屯門各界協會由13個長期在社區服務的團體所創立,包括青松觀、仁愛堂、屯門鄉事委員會、屯門區國慶委員會、屯門婦聯、新界西居民聯會、港九漁民聯誼會、民建聯屯門支部、工聯會屯門地區服務處、新民黨屯門地區服務處、新界社團聯會屯門地區委員會、香港工商總會屯門分會、屯門青年協會等。

港澳深研討世界華文旅遊文學

香港文匯報訊 據香港中通社報道,「絲路之旅—第六屆世界華文旅遊文學國際學術研討會」於11月28日至12月4日在香港、澳門和深圳三地舉辦,來自世界各地和香港的作家、學者,世界主要華文文學團體和傳媒機構逾百人出席。

著名學者、作家余秋雨,台灣著名小說家李昂,香港城市大學原校長張信剛,德國漢學家吳漢汀,廣東作家協會主席、暨南大學教授蔣述卓等在研討會上作報告。

研討會總召集人、世界華文旅遊文學聯合會會長潘耀明於晚宴致辭表示,聯會今年踏入12周年,依托友人的支持和對共同文化理念的堅

持及守護,道路愈走愈開闊,隊伍愈來愈大。

他指,聯會明年將在深圳建立一個永久性基地,由深圳金鑾集團支持。

據悉,該基地將設有圖書室收藏名家作品,有展覽館舉辦展覽和講座沙龍,亦會為聯會提供辦公場所。據介紹,研討會每兩年舉辦一次,由《明報月刊》、香港中文大



■研討會總召集人潘耀明於晚宴上致辭。

學聯合書院、澳門基金會主辦,香港作家聯會、世界華文文學聯合會、香港世界華文文藝研究學會、澳門中華文化藝術協會、澳門大學合辦,世界華文旅遊文學聯合會承辦。